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Děkujeme všem, kteří se jakkoliv zapojují do našich programů  
během roku a do vedení chaloupek a příměšťáků o prázdninách  
a věnují svůj čas, energii a přítomnost dětem a mladým! 

Děkujeme také rodičům a našim podporovatelům za důvěru!
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SLOVO ŘEDITELE SLOVO ŘEDITELE

programů, zlepšování prostředí střediska, způsob komunikace nebo sdílení 
témat víry. Více informací o strategickém plánu můžete najít na našem webu 
v sekci O nás> Dokumenty> Strategický plán 2024–2027. 

V průběhu roku se nám podařilo nabídnout zase o něco více kroužků a akti-
vit, zavést nové požadavky z oblasti zákoníku práce a provést několik technic-
kých oprav a vylepšení v areálu. 

Proběhly také změny na důležitých pozicích v našem týmu. Otevřený Klub 
Oratoř má novou vedoucí a vytvořili jsme novou pracovní pozici metodika 
pro přímou práci. Na recepci můžete potkat novou paní recepční.
Ještě jednou děkuji za vaši přízeň a přeji vám vše dobré. 

Za celý pracovní tým Salesiánského střediska mládeže

Jan Fojtů
ředitel Salesiánského střediska mládeže 

Vážení přátelé,

jsem velmi rád, že vás mohu znovu po roce pozdravit. 
Opět si můžete přečíst o tom, co se u nás ve středis-
ku mládeže za školní rok 2023/24 událo.  V  kronice 
najdete informace o  důležitých akcích během roku 
a hodnocení roku od vedoucích jednotlivých sektorů. 

Rád bych poděkoval všem, kteří se podílejí na našem 
společném poslání – zaměstnancům, dobrovolní-
kům, dárcům a všem lidem, kteří naše středisko pod-
porují různými způsoby. 

Během uplynulého roku jsme s  pracovníky střediska na několika pracov-
ních setkání promýšleli, kam má naše organizace směřovat v  následujících 
třech letech. Vznikl tzv. strategický plán na období 2024–2027. Tento plán má 
sloužit k tomu, abychom co nejlépe rozvíjeli naše poslání. Zaměřili jsme se 
na mnoho témat, z nichž uvádím například: rozvíjení našich každodenních 
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PROGRAMY SALESIÁNSKÉHO  
STŘEDISKA MLÁDEŽE V ROCE 2023–24 PODZIM 2023

KLUB ORATOŘ – nabízí aktivní 
trávení volného času pro děti 
a mládež, jednorázové akce, výjezdy, 
chaloupky, příměstské tábory, 
turnaje, pomoc při obtížných 
situacích ve škole, rodině, vztazích.

KROUŽKY ZÁJMOVÉHO 
VZDĚLÁVÁNÍ – obsahují kroužky 
sportovní, taneční, dramatické, 
výtvarné, technické, hudební, 
environmentální, vyučování 
náboženství a doučování školních 
předmětů. 

PROGRAMY KŘESŤANSKÉ 
VÝCHOVY – zahrnují tábory, 
chaloupky, školící kurzy pro 
animátory, akce pro mládež, 
společenství mladých, Úterky u Terky.

CENTRUM PRO RODINU – nabízí 
vzdělávací semináře a kurzy pro 
rodiče s hlídáním dětí, rodinné 
a sociální poradenství, svépomocnou 
a podpůrnou skupinu pro rodiče 
a peer poradnu pro bezdětné páry.

NÍZKOPRAHOVÝ KLUB VRTULE – 
je registrovaná sociální služba 
pro děti a mládež od 12 let. Vrtule 
poskytuje sociální a sociálně – 
právní poradenství, pomoc 
v krizi. Zprostředkovává kontakt 
s návaznými institucemi. Součástí 
klubu je i terénní služba, která nabízí 
pomoc dětem a mládeži v jejich 
přirozeném prostředí.

KLUB ORATOŘ CENTRUM PRO RODINU

Kroužky ZÁJMOVÉHO 
VZDĚLÁVÁNÍ

NÍZKOPRAHOVÝ
KLUB VRTULE

PROGRAMY KŘESŤANSKÉ 
VÝCHOVY

Začátek školního roku 2023/24
Programy, aktivity a činnosti odstarto-
valy 18. září 2023. Tento den proběhla 
i  benefice pro Salesiánské středisko 
mládeže na činnost s dětmi a mláde-
ží. Na koncertě účinkoval jako sólista 
Petr Špaček se svým programem na 
violoncello za doprovodu looperu. 
Do nového školního roku Salesián-
ské středisko tedy vkročilo zvesela 
a  hudebně naladěno. Benefici pod-
pořila MČ Praha 8. Děkujeme! Další 
akce na sebe nenechaly dlouho čekat. 

Zahájení Úterků u  Terky proběh-
lo 26. září 2023. Účastníci: „Na akci 
jsme představili průběh roku, celý tým 
a  po skupinkách jsme si i  prošli areál 

střediska. Společně jsme na farní za-
hradě opékali a vyráběli trdelníky.“

Děkujeme Nadaci pojišťovny 
Kooperativa
Nadace Kooperativy poskytla klien-
tům Vrtule příspěvek na psychote-
rapeutické služby. Díky tomuto pří-
spěvku mohli klienti využít služby 
psychoterapeutky Mgr. Et Mgr. Alž-
běty Arthoferové zdarma.  Projekt byl 
zahájen v září 2023. Nadaci pojišťovny 
Kooperativa srdečně děkujeme!

NeDeBuk 23
První víkendovka nového mládežnic-
kého „spolča“ proběhla od 29. září do 
1. října 2023 na faře ve Zdicích. Víkend 
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PODZIM 2023PODZIM 2023

Fotbalový turnaj v říjnu
V sobotu 21. října 2023 se na pažitu 
kobyliského hřiště uskutečnil fotba-
lový turnaj. 

Dopoledne se utkaly dvě mladší ka-
tegorie a po vyrovnaných soubojích 
nakonec ve finálových zápasech vy-
hráli fotbalisté z týmu Kroužky a Tep-
lice. Odpoledne již patřilo starším 
klukům, kde první místo obsadil tým 
z Brna a nejstarší skupinu vyhráli bor-
ci z Vystřelených střel. Celého turnaje 
se zúčastnilo na 150 fotbalistů a fot-
balistek. Zároveň přišlo své ratolesti 
podpořit velké množství rodičů, za 
což jim patří velký dík. 

πS-21 na Spáleništi
Členové spolča πS-21 (20 členů a  5 
vedoucích) vyrazili na podzimní ví-
kendovku ve dnech 3.–5. listopadu 
2023 na chalupu Spáleniště.

Na programu byla dopolední hra 
spojená se získáním surovin na so-
botní oběd. Odpoledne byl prostor 
na diskuzi, modlitbu – rozjímání nad 
texty Písma a večer byl plný her. V ne-
děli proběhl asi 2,5 hodinový výlet 
spojený s cestou na vlak. Do přípravy 
velké části programu byli zapojeni 

byl plný skvělého programu a všichni 
si volné dny moc užili. Hrály se různé 
hry a také se podařilo vymyslet jméno 
nového spolča – NeDeBuK 23. 

3. bodovací turnaj v Brně
Nejlepší účast i  nejlepší umístění 
v jednom.

V  pátek 20. října 2023 se 18 hráčů 
se svými trenéry vydalo na v pořadí 
3. bodovací turnaj ve stolním teni-
se, tentokrát do Brna – Líšně. Byla to 
nejvyšší účast hráčů našeho středis-
ka na některém z turnajů. V rekordní 
konkurenci 63 hráčů z  Brna, Ostravy, 
Havířova, Prostějova a Pardubic si naši 
hráči vedli skvěle. Výsledky najdete 
v  tabulce úspěchů. V  sobotu po tur-
naji někteří sportovci využili možnost 
k tréninku, jiní si zahráli volejbal nebo 
vyrazili na vyhlídku nad Líšní. Všichni 
si turnaj moc užili. 

Lokomotiva
Již 14. října 2023 začalo plánování 
našich letních chaloupek a  táborů. 
A  to na setkání hlavních vedoucích 
a  jejich zástupců. Setkání neslo ná-
zev Lokomotiva aneb Jedeme dál! 

Nejen, že se plánoval další rok, ale 
také vedoucí mezi sebou sdíleli dob-
rou praxi a  vzdělávali se v  prevenci 
zneužívání a rizikových situací.

Dominik, vedoucí PKV: „A  hlavně 
jsme si uvědomovali vděčnost za kaž-
dou pomoc našim dobrovolníkům na 
chaloupkách – děkujeme téměř stovce 
vedoucích, animátorů a kuchařů, kteří 
se ve svém volném čase věnují dětem 
a  mladým na táborech ve stylu Dona 
Boska! Protože to opravdu není samo-
zřejmost!“ 

sami účastníci, kteří si ho skvěle při-
pravili. 

Potáborová víkendovka 
Eldorado
O  víkendu 3.–5. listopadu 2023 se 
uskutečnilo v Nové Cerekvi potábo-
rové setkání Eldorádo.

Děti se v  myšlenkách nejen vrátily 
zpět na letní tábor, ale 
v  rámci městské 
hry poznáva-
ly tajemství 
Pelhřimo-
va a  jeho 
obyvatel. 
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Úterky u Terky – svátost 
smíření
První úterý v  listopadu se mladí po 
mši svaté sešli ve farním sále na pro-
gram o svátosti smíření.

Povídání si pro ně připravil Michal 
Hladík. Představil výbornou literatu-
ru, na kterou se obrátit a odpověděl 
na všechny i  složité otázky. Hlavně 
ale mluvil jakožto novokněz o  své 
osobní zkušenosti se zpovídáním.

Celý večer byl zakončen ve skupin-
kách, kde měli mladí možnost sdílet 
svoje osobní zkušenosti, a  na závěr 
se všichni rozloučili modlitbou v kos-
tele.

Šermování s jehlou a nití
Pokud jste si až doteď mysleli, že 
šermíři šermují pouze mečem, popř. 
jinou zbraní, tak vás jistě vyvede 
z  omylu zveřejněná zpráva. Šermíři 
totiž dokážou mnohem víc.

V  sobotu 4. listopadu 2023 se sešli 
někteří naši šermíři, aby si pod vede-
ním lektorů ušili historizovanou vlně-
nou vestu s  límcem – kostým, který 
jim bude sloužit při výpravách na lar-
pové bitvy a další společné akce. 

PODZIM 2023PODZIM 2023

Hvězdný víkend
Oratoř: „Na začátku listopadu jsme se 
s oratorními dětmi vydali na Hvězdnou 
víkendovku do Zdic. 

Bylo krásné počasí, a  tak jsme moh-
li trávit čas aktivitami venku. Napří-
klad jsme si zahráli hru BOMBA. Bylo 
to hodně těsné, ale povedlo se nám 
zachránit výbuch fary i  s  kuchařem 
a jeho pověstným zdickým hráškovým 
krémem. Odpoledne jsme se vydali na 
Knihov. Celou procházku nás provázel 
příběh Malého prince. Plnili jsme spo-
lečně aktivity, které nám Malý princ 
zadával. Čekalo nás nádherné zakon-
čení na vrcholu Knihova, sice za tmy, 
ale za to s lampičkou. Celá procházka 
měla moc hezký efekt a i děti, které se 
bojí tmy, dokázaly porazit svůj strach. 
V  neděli nám přijel náš oratorní sale-
sián Radek Gottwald udělat pěknou 
mši. Děti se podílely na přípravě. Celá 
Hvězdná víkendovka byla zakončena 
pěkným ceremoniálem, kdy jsme kaž-
dý dostali placku s  hvězdou, kde bylo 
napsané v čem jsme každý z nás hvěz-
dou.“ 

Svatomartinský průvod
Dne 8. listopadu 2023 proběhl 
v prostorách Salesiánského střediska 

tradiční Svatomartinský průvod. Po 
setmění se děti a rodiče shromáždili 
ve venkovním prostranství střediska. 
Světýlka z  lampionů ozařovala ra-
dostné tvářičky odhadem 200 dětí, 
které se nadšeně vydaly průvodem 
kolem kostela zpět ke hřišti. Děti se 
těšily, že opět mezi sebou přivíta-
jí sv. Martina. Jakmile se přezpívaly 
oblíbené dětské písničky, objevil se 
sv. Martin, kterého úspěšně ztvárnil 
jmenovec světce - P. Martin Hobza. 
Po krásném příběhu o rozdělení šatu 
se žebrákem si děti mohly nazdobit 
perníkové koníky a vyrobit bezpečné 
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meče. Nechybělo ani opékání špe-
káčků a  svatomartinský punč (sa-
mozřejmě bez alkoholu). Novinkou 
letošní svatomartinské akce byl fo-
tokoutek, kde se děti fotily na koni 
s pláštěm, přilbou a mečem – podo-
ba se sv. Martinem tedy nebyla čistě 
náhodná. 

Florbalový turnaj v Uhříněvsi
Kroužky: „V  sobotu 11. listopadu 
2023 jsme odehráli 1. bodovací flor-
balový turnaj. Do Uhříněvsi nás jelo 
dvacet tři hráčů. Postavili jsme čtyři 
týmy – v nejstarší věkové kategorii je-
den, v prostřední dva a v nejmladší je-
den tým.  Naši kluci úžasně „zamaka-
li“ a  vyhráli turnaj ve všech třech 
kategoriích!

K tomu ještě Martin Mrázek a Vít Hru-
bý získali poháry nejlepšího střelce. Na 
tomto turnaji nastoupil poprvé tým 
složený zejména z hráčů z hokejbalo-
vého kroužku. Bylo krásné vidět, jak 
se v průběhu turnaje skvěle sehrávají 
a získávají sebevědomí při hře, která je 
oproti hokejbalu trochu jiná. Postup 
do semifinále jim uniknul o  jediný 
bod! Ale my víme, že mají velký poten-
ciál!“

ZIMA 2023PODZIM 2023

Chlebíček 
Ve středisku proběhlo 29. listopadu 
2023 již 8. setkání „chlebíček“. 

Asi se ptáte, a  co to je ten „Chlebí-
ček?“ Je to setkání klíčových zaměst-
nanců střediska, kteří společně řeší 
spoustu věcí, které směřují přede-
vším k tomu, jak posunout středisko 
dál. Je to taková malá příprava na 
strategická plánování. 

Kromě toho proběhly i dva worksho-
py, a  to na téma: Jak s  dětmi komu-
nikovat o digitálním světě a druhý na 
téma: Jak plánovat. Setkání se zúčast-
nilo 27 zaměstnanců. 

Pochaloupkové setkání
Účastnice Chaloupky pro děvčata 
nechtějí čekat až na léto a schází se 
i během roku. 

Tentokrát se sešly o  víkendu 1.–3. 
prosince 2023 v  Salesiánském stře-
disku. Že jsou spolu dívky rády a tvoří 
bezva partu bylo zřejmé už z toho, že 
jejich vzájemné povídání nebylo té-
měř k  zastavení. Ale kromě povídání 
si také stihly zahrát různé hry, zazpí-
vat, seznámit se s  adventními posta-
vami a  tradicemi, napéct a  ozdobit 

perníčky, vyrobit svícínky a pořádně si 
užít sněhové nadílky. 

Tvoření adventních věnců 
a Mikuláš 
K  prosinci v  Salesiánském středis-
ku mládeže již neodmyslitelně patří 
tvoření adventních věnců před prv-
ní adventní nedělí a  jejich žehnání. 
A  samozřejmě nemůže chybět ani 
Mikuláš, na kterého se děti celý rok 
těší. Obě krásné akce, na kterých se 
podílí celé rodiny, pořádá Centrum 
pro rodinu a vždy s nepřehlédnutel-
ným úspěchem u dětí i rodičů. 
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ZIMA 2023

Adventní neděle s Oratoří
První Adventní neděli strávily děti 
z Oratoře na výletě.  Byl čas na stavě-
ní sněhuláků, koulovačku i prohlídku 
betlémů. Kristýna, jedna z organizá-
torek, shrnula celou akci takto: „Byli 
jsme zmrzlí, ale spokojení.“ 

Velký Úterek s Michaelem 
Kochem
V úterý 5. prosince 2023 přijal pozvá-
ní na povídání Michael Koch. Povzbu-
dil nás, abychom zkoušeli nové věci, 
ale dodal nám i dost rad, jak mít dob-
rou rovnováhu, aby sociální sítě byly 
náš sluha, ne pán. Michael sám totiž 
vedl před lety Úterky, a i pro něj byla 
velká radost vidět, jak pokračují dál.

Memoriál B. Vavroše v Ostravě
Dne 8.  prosince 2023 se 8 hráčů se 
svými trenéry vypravilo na finální 
bodovací turnaj v Ostravě, a i na po-
sledním turnaji ve stolním tenise se 
našim hráčům dařilo skvěle. V  kon-
kurenci 55 hráčů získali naši sportov-
ci skvělá místa. Více najdete v tabul-
ce úspěchů. 

Šermíři – výroba mečů
Šermíři o akci: „Zkoušeli jsme to něko-
lika způsoby! 

Záměr byl zřejmý, jsme šermíři, inu 
musíme se vyzbrojit! Zkoušeli jsme po-
pojít do místní samoobsluhy, ale bylo 
nám řečeno, že jednoruční meče už 
pár let nevedou. Že se blížili svátky vá-
noční, pokusili jsme napsat si o  meče 
Ježíškovi. On, dobrá duše, se pokusil 
meče dodat. Avšak takový dárek nese 
řadu logistických komplikací. Jednak 
mu špičky a  ostří prořezávaly spodek 
baťůžku, za druhé cinkání a  řinčení 
čepelí ho prozrazovalo. Nezbyla jiná 
možnost: meče jsme si vyrobili sami! 
Dostali jsme rady a  materiál od nej-
slavnějších pražských výrobců a  zby-
tek už byl na naší šikovnosti. Kdo se 
ptá, jak to dopadlo? Ať si nás zkusí 
přepadnout…“

BENEFICE PRO STŘEDISKO 

Smyčcové kvarteto českých filharmoniků a Ondřej Vrabec

Nádherná hudba ve skvělém provedení hudebníků z České filharmonie.

Dne 13. prosince 2023 se konal benefiční koncert v kostele sv. Terezie v Koby-
lisích, na kterém vystupovalo mimořádné Smyčcové kvarteto českých filhar-
moniků a Ondřej Vrabec, hornista a dirigent České filharmonie. Umělci vytvo-
řili pro všechny účastníky úžasný zážitek. Na akci panovala milá atmosféra, 
kterou umocňoval fakt, že výnos ze vstupenek bude darován na činnost 
s dětmi a mládeží ve středisku.

Tuto benefici podpořila MČ Praha 8. Děkujeme!
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ZIMA 2024ZIMA 2024

Ví, Buřt na Hrádku u Vlašimi
Spolčo Ví, Buřt vyrazilo o  víkendu  
27.–28. ledna 2024 na Hrádek u Vla-
šimi.
 
Účastníci akce napsali o  akci: „Přišli 
jsme v  dešti a  odešli jsme se sluncem 
nad hlavou. Smažák ani tortilly ne-
mohly chybět a tyto kulinářské zážitky 
vyvrcholily nedělními těstovinami s ke-
čupem, sýrem a kořením všeho druhu. 
Jelikož byl program nabitý, tak nám 
společný víkend rychle utekl a už se tě-
šíme na další.“

třídenní dobrodružství. Pro členy spol-
ča bylo připraveno spoustu hezkého 
programu například hra, „Předej si no-
hama” (a nepřilep se k podlaze), výlet 
po okolí nebo výroba triček, hrnečků 
a rámečků se zážitky ze spolča. S kaž-
dým jídlem jsme se mohli podívat na 
jiná místa, navštívili jsme čínskou re-
stauraci, stánek s langoši i školní jídel-
nu. Se slzami v očích jsme se třetí den 
už museli všichni rozloučit, neboť na-
stal konec výletu. Po návratu do Prahy, 
tentokrát se všemi za-
vazadly, jsme se 
rozloučili.“ 

Spolčo πS-21 v Albrechticích
Účastníci spolča πS-21 prožili ve 
dnech 26.–28. ledna 2024 víkendov-
ku v  Albrechticích v  Jizerských ho-
rách. Část programu si připravili sami 
účastníci. Na víkendovce byl také čas 
na přemýšlení a  sdílení o  tom, jaké 
mají mládežníci sny o svých životech. 

Spolčo NeDeBuk v Nové Cerekvi
S  úderem třetí hodiny odpolední 
26.  ledna 2024 se společenství Ne-
DeBuK vypravilo do neznámých kra-
jů. Po cestě se ještě dva členové po-
sádky připojili. 

Účastníci o  akci: „Cestu jsme zvládli 
bez větších potížích. Prahu i  jedno za-
vazadlo ve vlaku jsme nechali za se-
bou a šli si užívat krásné chvíle s přáteli 
i s Bohem. Po příjezdu nás čekala nád-
herná fara v  Nové Cerekvi, kde jsme 
se ubytovali a  kde mohlo začít naše 

Tři spolča o stejném víkendu na různých místech
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Pololetní úterek
Společně s Úterky u Terky jsme osla-
vili konec pololetí. 

V klubu Vrtule si mladí společně za-
hráli fotbálek, probírali uplynulý půl-
rok a  přivítali spoustu nových tváří! 
Madla a Fany si pro všechny připravili 
zábavný PubQuiz o Útercích, salesiá-
nech a Donu Boscovi.

A salesián Vašek Jiráček všem připra-
vil skvělé burgery.

Díky za ty dary!

Oslava Dona Boska v Oratoři 
Ve středu 31. ledna 2024 jsme slavili 
slavnost Dona Boska, zakladatele sa-
lesiánů. 

Ani děti v  Oratoři nezapomněly na 
tohoto důležitého světce a  oslavily 
jeho den spoustou aktivit a  soutěží, 
během kterých se o zakladateli Sale-
siánů mohly dozvědět něco nového.
Společně se všichni podívali i do kos-
tela, kde si děti vyzkoušely číst od 
ambonu, nebo se podívaly na místa, 
kam se běžně nedostanou.

ZIMA 2024ZIMA 2024

Oratoř na horách
O jarních prázdninách 10.–17. úno-
ra 2024 se Oratoř vypravila na faru 
Písařov v Orlických horách.

Kromě lyžování zažily děti i  spoustu 
dalších skvělých věcí. Vyrazily na vý-
lety, do Jump parku, na rozhlednu, 
hrály hry, nebo se zúčastnily mše 
svaté. 

I  když počasí nebylo vždycky úplně 
ideální, skvělá parta a  bohatý pro-
gram zajistily, že děti budou na „jarňá-
ky“ s Oratoří ještě dlouho vzpomínat. 
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JARO 2024JARO 2024

Opět jsme se rozjařili
V  březnu se jaro přihlásilo o  slovo 
s  velkou intenzitou, a  tak Centrum 
pro rodinu připravilo opět akci Roz-
jaření.

Nejdřív se tvořilo v klubovnách, kde 
si mimo jiné děti vyrobily klíče od 

brány, která vede k jaru. Venku 
pak děti bránu odemkly, 

všichni si zazpívali jarní 
písničky a zatancovali. 
Nechybělo ani 
občerstvení. 

Soustředění stolních  
tenistů v Brně
O víkendu 1.–3. března 2024 se v Br-
ně-Líšni uskutečnilo první společné 
soustředění ve stolním tenise sale-
siánských středisek z  Prahy-Kobylis 
a  Brna-Líšně. Na děti čekal pestrý 
program. Mladí sportovci si tak mohli 
vyzkoušet noční ping-pong, trénink 
techniky a  herních kombinací, posi-
lovací cvičení nebo jiné varianty stol-
ního tenisu. Na závěr se utkali v mi-
niturnaji a  měli možnost vyzvat své 
trenéry ve speciálních výzvách, které 
souvisely, jak jinak než, se stolním te-
nisem. Věříme, že si děti ze soustře-
dění odnesly nové zkušenosti, kama-
rády a zážitky. 

Z(S)ales Cup – lezecké  
závody v Plzni
Lezci a lezkyně ze stěny vyrazili na zá-
vody v Plzni. 

Výlet mladších závodníků popsal 
Jáchym: „Náš výlet na závody v  Plzni 
začal v pátek 15. března 2024 po po-
sledních kroužcích, kde jsme se sešli ve 
středisku a  společně vyrazili na hlav-
ní nádraží na vlak do Plzně. Bohužel 
nastaly komplikace. Hlavní vedoucí 
zájezdu Mára koupil omylem lístky ze 
Smíchovského nádraží, tudíž nám vlak 
bohužel odjel. Mára ihned koupil další 
lístky a vyrazili jsme. Po příjezdu do Plz-
ně jsme už pouze dojeli do plzeňského 
salesiánského střediska, kde jsme se 
ubytovali, navařili, najedli se a šli rych-
le spinkat, abychom se druhý den na 
závodech umístili co nejlépe. 

A  opravdu se povedlo (viz tabulka 
úspěchů). Poté jsme se už všichni těšili 
domů a  cestu zpět jsme si stejně jako 
celé tyto závody moc užili.“ 

Kuba popsal akci starších účastníků: 
„V relativně malé skupině jsme vystří-
dali mladší kategorie, které nás re-
prezentovali v sobotu, a vyrazili jsme 
s denním předstihem na nedělní kolo 

lezeckých závodů Z(S)alez Cup v  Sa-
lesiánském středisku v  Plzni. Všechny 
náhlé lijáky se nám naštěstí vyhnuly, 
a  tak proběhla cesta bez problémů. 
Večer jsme prostě jen odpočívali, aby-
chom měli druhý den co nejvíce síly. 
Rychlou snídani brzy střídalo závod-
ní kolo Kluci XL, tj. kategorie chlapců 
15–18 let. Našim lezcům se podařilo 
získat první dvě medaile, což je jistě 
důvod ke gratulaci. Co je ale hlavní, 
že jsme si vyzkoušeli lezení v  jiném 
prostředí a  otestovali cesty/bouldery 
z  jiné kuchyně. Bohužel k  lezení, jako 
ke každému sportu, patří také rizika. 
Po nešikovném pádu do žíněnky jsme 
tak pro jistotu navštívili i  plzeňskou 
nemocnici.“

Velikonoční přespávačka  
pro děti z náboženství
Ve dnech 22.–23. března 2024 pro-
běhla pro děti, které navštěvují 4.–6. 
třídu ZŠ akce s  přespáním v  prosto-
rách Salesiánského centra. 

Děti zažily sederovou večeři, nauči-
ly se židovský tanec, s  Ježíšem byly 
večer v  Getsemanské zahradě, tvo-
řily živé a  zvukové obrazy křížové 
cesty. V  kostele také děti pomohly 
uklízet společně s  ostatními farníky. 
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Byla možnost jít i ke svátosti smíření. 
Nezapomněly ale ani hrát spoustu 
a spoustu her a mnoho dalšího. Až je 
možná překvapením, kolik se toho dá 
za 24 hodin stihnout. Sešlo se celkem 
15 dětí a všichni si akci pěkně prožili.  

Přespávačka lezců
První letošní přespávačka je za námi 
a přinášíme krátký report:  „Sešli jsme 
se v pátek 22. března 2024 po krouž-
cích v  6 hod večer. Čekalo nás krátké 
seznámení navzájem i s pravidly a pro-
gramem. Zlatým hřebem večera bylo 
promítání filmu s občerstvením. Druhý 
den nás čekaly opičí dráhy v tělocvičně 
a  lezení na stěně. Celou přespávačku 
jsme prokládali skvělým jídlem a  od-
počinkem ve formě volné zábavy. Moc 
jsme si to užili!  Akce se zúčastnilo 14 
dětí.“

Ekumenický úterek
3 církve + 3 mládeže = 1 Kristus
Tak jako každý rok, tak i tento Úterky 
u Terky, Pražská evangelická mládež 
a  Studentský kostel HTF pořádali 
Ekumenický Úterek. Tentokrát u  hu-
sitů na Vinohradech.
A co bylo součástí setkání?
»» bohoslužba slova
»» kázání evangelické farářky Aničky 

Pokorné 
»» hudba v podání naší úterkové 

kapely
»» sbírka na podporu Ukrajiny
»» a pak možnost se více seznámit 

u výborného pohoštění.

Duchovní obnova Úterků 2024
Před Velikonocemi vyrazili „Úterkáři“ 
na pouť do Svatého Jana pod Skalou.
Vedle krásné přírody potkali třeba 
i prezidenta Petra Pavla ve „flanelce“ 
na procházce. 

Superhrdinské chaloupkářské 
díkuvzdání
»» 11 chaloupek
»» 3 spolča 14+
»» 42 vedoucích
»» 1 cíl a směr

V  sobotu, 23. března 2024, před 
Květnou nedělí se sešli vedoucí z cha-
loupek a spolč Programů křesťanské 
výchovy, aby se vzdělávali v  oblasti 
prevence zneužívání, přemýšleli nad 
svou rolí jako salesiánských animá-
torů a učili se, jak nastavovat zdravé 

hranice ve vztahu k dětem. Nechyběl 
ani prostor pro sport, seznámení se 
nebo učení se novým hrám a doved-
nostem. 

Dominik, vedoucí PKV (Programy 
křesťanské výchovy): 
„A  hlavně – vše jsme svěřili Pánu Je-
žíši. Rádi děkujeme všem našim su-
perhrdinkám a  superhrdinům – sale-
siánským animátorům, kteří dětem 
a mladým věnují své srdce, čas, energii 
a úsilí. A děkujeme všem, kteří nás jak-
koliv podporují!“ 
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Sederová večeře
Seder znamená hebrejsky „pořádek“. 
Tímto slovem se označuje večeře, 
která se slaví o svátcích Pesach (hebr. 
přeskočení) – tedy židovských Veliko-
nocích. Je slavností, při které se při-
pomíná vysvobození Izraele z  Egyp-
ta. Sederová večeře má svůj daný řád 
a  používají se při ní potraviny, které 
mají svůj symbolický význam.

Tuto večeři slavili apoštolové s  Ježí-
šem, v ní má také kořeny křesťanská 
Večeře Páně.

V Salesiánském středisku mládeže je 
slavení sederové večeře již dlouhole-
tou tradicí.

Letos se nás sešlo 60 a  kromě fan-
tasticky upravených pokrmů jsme si 
vychutnali i  živou hudbu v  podání 

možné bouldery. V 16.00 jsme se všich-
ni opět sešli a  vyrazili jsme do Areálu 
‚Zdraví’, kde jsme přibližně hodinu měli 
volnou zábavu. Poté jsme se vydali 
zpět na tramvaj, snědli jsme další zmr-
zlinu a potom ve středisku už jsme jen 
uklidili bouldermatky, rozloučili jsme 
se a všichni jsme šli zpět domů.“

Asterix a Obelix – jarní výlet 
Eldorado
Víkendovka Eldorada (12.–14. dubna 
2024) se uskutečnila na skautské zá-
kladně Mentaurov nad Litoměřicemi. 

Eldorado: „Sešlo se nás rekordních 45 
z  toho pár nováčků mezi dětmi i  ve-
doucími. Programem nás provázel Nu-
merobis, kterému jsme pomáhali spolu 
s  Asterixem a  Obelixem stavět město 
pro Kleopatru. Byla to paráda!“ 

Ví, Buřt za Kladnem
Koncem dubna vyrazilo spolčo Ví, 
Buřt na víkendovku do nedaleké ves-
nice Srby kousek za Kladnem.

Chladné počasí je neodradilo od je-
jich prvního společného táboráku 
v tomto roce. Opékaly se buřty i her-
melíny. V sobotu večer je to tématic-
ky zaválo do Itálie, kdy děti svépo-
mocí upekly rekordních 16 pizz, a tak 
se hodovalo až do večerních hodin. 
Ostatně víkend si mladí pořádně užili.

JARO 2024JARO 2024

zaměstnanců střediska. Hudba byla 
tak strhující, že se na píseň Mojžíš na-
konec přidali úplně všichni s perkus-
ními nástroji.

Sederové večeři předsedala letos 
Kája ve spolupráci s Hankou a bylo to 
super! 

Odpolední lezení v Ďábličáku
Stěna: „Na letošní první společné leze-
ní venku jsme se sešli v sobotu 6. dub-
na 2024 ve 13.00 na stěně, vzali jsme 
si potřebné vybavení a  vydali se na 
tramvaj. Vystoupili jsme na vozovně 
Kobylisy, před cestou jsme se posilnili 
zmrzlinou a vyrazili jsme směrem k vo-
dárně v Ďáblickém háji.

Na místě jsme se rozdělili do tří lezec-
kých skupin a  obsadili jsme okolní 
kameny, kde jsme zdolávali všechny 
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JARO 2024BENEFICE PRO STŘEDISKO 

CELLO REPUBLIC

Dne 29. dubna 2024 proběhl 
úžasný koncert CELLO  
REPUBLIC ve zcela zapl-
něném kostele sv. Terezie 
v Kobylisích. Srdečný dík za 
skvělý zážitek a všem účast-
níkům za podporu a dary. 

Tuto benefici podpořila  
MČ Praha 8. Děkujeme!

Spolčo NeDeBuK 23 dobývá 
Roudnici
Spolčo: „Když jsme dorazili (3.–5. 
května 2024) do Roudnice nad Labem 
jsme měli potíže najít skautskou zá-
kladnu, naštěstí se nás ujal jeden zdejší 
malý skaut a cestu nám ukázal.

2. bodovací turnaj ve stolním 
tenisu v Ostravě
V pátek 3. května 2024 se 13 hráčů 
a hráček vydalo se svými trenéry na 
v pořadí druhý turnaj ve stolním te-
nise do Ostravy.

V  konkurenci hráčů z  Ostravy, Brna, 
Havířova, Pardubic a  Prostějova se 
v  sobotu hrál turnaj ve 4 divizích 
a našim se velmi zadařilo. Viz tabulka 
úspěchů. Po turnaji v  sobotu večer 
byla možnost zahrát si i  další spor-
ty jako fotbal nebo volejbal. Všichni 
si turnaj užili a připravují se na další 
turnaj, který se bude konat v příštím 
školním roce v Brně-Líšni.

Fotbalový turnaj v Brně
V sobotu 4. května 2024 se tři týmy 
fotbalistů z Kobylis vydaly do daleké-
ho Brna, aby sportovci změřili své síly 
s týmy napříč Českem. 

Kroužky: „Na krásném hřišti a za ještě 
krásnějšího počasí jsme si zpět do Pra-
hy odvezli první, třetí a čtvrté místo.“ 

Víkendovka spolča πS-21 
v Hrádku u Vlašimi
Víkendovka spolča πS-21 proběhla 
ve dnech 10.–12. května 2024.

Stihli jsme za tři dny vylézt na Říp 
(a všichni se z něj nakonec vrátit – dva 
vedoucí a jeden účastník se totiž ztrati-
li a šli na zmrzku), prozkoumat místní 
klášter, včetně jeho skrytého rybníčku 
s  pet lahví, prožít trochu adrenalinu 
v korunách stromů a na lezecké stěně, 
obchodovat s  fazolemi a  hrát spous-
tu dalších her. A  hlavně – celý víkend, 
program, modlitby i  jídlo, připravova-
li sami členové spolča NeDeBuK 23! 
A moc se jim to podařilo! Deo gratias!“
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Pár slov o  víkendovce nám poslala 
Eliška Čaplová: „Spolčo πs-21 se vyda-
lo na svou poslední víkendovou akci 
do epického Hrádku u Vlašimi. Filozo-
fovali jsme nad různými tématy, jako je 
například Duch svatý nebo naši rodiče 
a  jejich vliv na naši budoucnost. Po 
celý pobyt jsme hráli různorodé aktivi-
ty, a nakonec jsme celý víkend ukončili 
u  nádherného táboráku s  mega moc 
dobrým těstovinovým salátem, kofo-
lou a kytarou.“

Slavnost Panny Marie 
Pomocnice křesťanů
Letošní svátek Panny Marie Pomoc-
nice jsme společně oslavili v  sobo-
tu 25. května 2024 při mši svaté ve 
12.00. Hlavním celebrantem a  kaza-
telem byl salesián Evžen Rakovský.

Dopoledne proběhl fotbalový a  vo-
lejbalový turnaj pro mladší, soutěžní 
aktivity pro nejmenší děti s  rodiči. 
Odpoledne si zahráli starší fotbalisté 

a  volejbalisté. Celý den (9.00–16.30) 
byla otevřená oratoř. Ve 14 hodin se 
konala přednáška s  besedou s  ná-
zvem Složitá cesta života Štěpána 
Trochty. Hovořilo se nejen o jeho ži-
votním příběhu, ale také o tom, čím 
může být inspirací pro nás v  dnešní 
době. Slavnost jsme zakončili májo-
vou pobožností v 16.30.

Večer přátel střediska
Dne 27. května 2024 se konal Večer 
přátel střediska, na kterém vystoupil 
Josef Špaček jun. Tento večer je již 
tradičně přichystán pro dárce a dob-
rovolníky jako poděkování za jejich 
celoroční podporu a pomoc středisku. 

Josef Špaček si k  vystoupení pozval 
i  svého tatínka Josefa Špačka sen. 
a nejmladšího bratra Jakuba.

Před koncertem proběhla beseda se 
zaměstnanci kroužků a  po koncertě 
na naše přátele čekalo malé občers-
tvení ve farním sále, což byla skvělá 
tečka za krásným večerem.

Přespávačka pro starší lezce
Akce pro starší lezce se konala z pát-
ku 31. května na sobotu 1. června 
2024. A byla moc fajn. 

Eliáš: „V rámci přespání na lezecké stě-
ně si naši ,,dospělí a dospívající“ mohli 
vybrat z  aktivit, které nabízí Oratoř 
a  stěna samotná. Nejprve se hrály se-
znamovací hry pro lepší komunikaci 
mezi sebou a  následný program byl 
trochu volnější, někdo se učil ping- 
pong, někdo piloval své dovednos-
ti na stěně a  další hráli šachy. Když 

Výlet do ZOO
Poslední sobotní výlet s  Oratoří se 
v květnu opravdu povedl! Děti v do-
provodu trojice salesiánů vyrazily do 
ZOO. 

Účastníků bylo mnoho, počasí krás-
né, zvířata spokojená, stroj na zmrz-
linu v provozu, co víc si přát? 
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nastal večer a gril byl připravený, tak si 
účastníci akce opekli buřty, hermelíny, 
a i jiné potraviny, které si přinesli. Skvě-
lé bylo i následné promítání vybraného 
filmu s popcornem a dalšími snacky.“

Rozloučení se školním rokem 
v Centru pro rodinu
Už se zase loučíme! 

Den na loučení se školním rokem se 
vydařil. Děti si prošly mnoho stano-
višť, plnily úkoly, trochu si i zamlsaly 
a  na konci je všechny čekala odmě-
na, stačilo zatočit kruhem se zvířátky. 
A pak hurá na prázdniny!

TÁBORY A CHALOUPKY 2024

Letos o prázdninách se konalo 19 táborů (z toho 6 příměstských přímo v Sa-
lesiánském středisku mládeže v  Kobylisích), 3 vícedenní akce pro mládež 
a 2 chaloupky pro rodiče s dětmi. Táborů a chaloupek se zúčastnilo 529 dětí 
a mladých lidí. 

Maminky s dětmi ve Zdicích
Ještě před začátkem letních prázd-
nin vyjely maminky s  malými dětmi 
do Zdic. 

Rodinky
Začátek prázdnin pak další skupina 
rodičů s dětmi strávila týden v Dešt-
ném v  Orlických horách, kde např. 
navštívili Neratov nebo lezli s  dětmi 
po lezecké stěně. 

„Spolča“ na letních akcích
Dvě společenství mládeže vyrazila na 
pracovní brigády na faru v Dolní Bělé 
a do kláštera na poutní místo v Lom-
ci u Vodňan. Členové třetího spolča 
se pak učili být animátory, chystat 
program i  obstarat chod celé akce. 
A zároveň se také naučili, jak sjíždět 
Sázavu nebo jak vyjít s financemi.

START
Oratoř vyjela s  dětmi na chaloupku 
hned po skončení školy a prožila ji na 
Domažlicku (Mezholezy). Cílem le-
tošního STARTu bylo vytvořit námět 
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filmu, který v  podobě představení 
děti sehrály hostujícím „celebritám“. 
Aby bylo na co koukat, každý den děti 
prošly tvořivým workshopem, kde se 
naučily psát, hrát, vytvářet filmové 
zvuky, kulisy či audiovizuální obsah.

NATOTATA
Chaloupka NATOTATA se vrátila 
domů z „Louky Slunce“, jak děti tábo-
řiště pojmenovaly, plna dojmů z pří-
běhů Hobita a  Pána prstenů. Mladší 
dokonce uvařili guláš Glumovi a star-
ší si prožili noc v lese.

Cácorky
Cácorky se vydaly podle pozvánky od 
paní Láryfáry do jejího domu v Libš-
tátě. Během krásného týdne paní Lá-
ryfáry léčila děti z  různých dětských 
neduhů, jako je například lakomství, 
špindírismus, nimravka a další.

JABADABADŮ
Chaloupka Jabadabadů se odehrála 
v pravěku na faře v Písařově. Děti se 
učily rozdělávat oheň, lovit, vyrábět 
pasti, vařit a  mnoho dalšího. A  pře-
devším zde spontánně děti z věřících 
rodin seznamovaly své vrstevníky 
z „nekostelových“ rodin s  tím, co to 
znamená být křesťan.

TÁBORY A CHALOUPKY 2024

Sportovní příměšťák
Na sportovním příměstském táboře 
se děti ponořily do světa olympiády 
a  vyzkoušely si širokou škálu sportů 
včetně atletiky, házené, lezení, gym-
nastiky, juda a  florbalu. Děti si užily 
spoustu zábavy a  získaly nové do-
vednosti v různých disciplínách.  
 
Ministrantská chaloupka 
se uskutečnila na faře v  Sebranicích 
(22.–28. července 2024). Téma po-
bytu byl životní příběh sv. Tarsicia. 
Kluci při různých aktivitách pozná-
vali krásy okolí. Navštívili Litomyšl 
a Toulovcovy Maštale. Hlavním úko-
lem bylo najít ztracenou burzičku sv. 
Tarsicia a při různých aktivitách dávat 
pozor na římské vojáky. Díky nasaze-
ní kluků se vše podařilo. Zbyl přitom 
i čas na fotbal a na prohloubení mini-
strantských dovedností. 

Table tenis camp 
V sobotu 3. srpna 2024 skončil závě-
rečným turnajem první ročník Table 
tenis campu, který v  uplynulém týd-
nu pořádalo naše středisko. Formou 
příměstského tábora se účastníci ve 
věku 9-16 let zdokonalovali ve hře 
stolního tenisu. V průběhu campu byl 
čas i  na jiné sporty, celodenní výlet 
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s koupáním a také na průběžné sledo-
vání toho, jak se daří našim olympio-
nikům v Paříži. Akce se vydařila a rádi 
bychom ji příští rok zopakovali.  

Don Bosco!
Šesté pokračování chaloupky Don Bo-
sko! Bukovina u Čisté, 29.  července až 
4. srpna 2024 dosáhlo svého vrcholu. 
Všichni účastníci totiž vlastními silami 
pokořili nejvyšší horu Česka. A  jak se 
zdá z reakcí účastníků a vedoucích, tak 
i v ostatních směrech se tábor vydařil. 
Díky všem za 6 let s Donem Boskem!

Chaloupka pro děvčata
Dvacet účastnic „Chaloupky pro 
děvčata“ se sešlo již tradičně ve 
Zdicích. V  týdnu plném zábavy, her 
a tvoření měly také příležitost sezná-
mit se s příběhem Josefa Egyptského 
a  čelit různým výzvám (např. rozdě-
lat oheň, vyrobit přírodní ekologic-
kou kosmetiku, uvařit oběd, prostřít 
slavnostní večeři, poskytnout první 
pomoc, …). Vytvořily bezva partu ka-
marádek a ve vzájemné spolupráci si 
se všemi výzvami poradily.

Zažij!
V  sobotu 10. srpna 2024 zakonči-
la svou devátou a  již poslední jízdu 

TÁBORY A CHALOUPKY 2024

chaloupka Zažij. Děti si letos v duchu 
Survivor vyzkoušely přespání v  lese 
(neplánovaně) okořeněné bouřkou, 
natočily a sami sestříhaly hudební vi-
deoklip a  splnily řadu dalších skupi-
nových i individuálních výzev, a tak si 
děti i vedoucí odvážejí mnoho zážitků 
a nových dovedností.

Příměstský tábor  
pro mladší děti I
Letošní příměstský tábor nejmenší 
děti strávily ve šmoulí vesnici. S Tať-
kou Šmoulou, Koumákem, Fešákem 
a  Šmoulinkou prožily báječný týden 
plný her a  tvoření. Ve čtvrtek se za 
dětmi na chvilku zastavil i Gargamel 
s kocourem Azraelem. Během týdne 
děti navštívily Centrum řemesel Bo-
tanicus v Ostré u Nymburka a zábav-
ní park Toboga. Na závěr si každý ze 
čtyř týmů vyrobil a ozdobil svůj dort 
a společně si všichni zazpívali u závě-
rečného táboráku.

Světadíly
Cestování po světadílech je velká 
zábava a mnoho zážitků. Od 12. do 
16. srpna 2024 proběhl s  notnou 
dávkou pohybu a tvoření v Salesián-
ském středisku příměstský tábor pro 
nejmenší děti II.
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Fotbalový kemp
Na Fotbalový kemp vyjeli kluci, kteří 
spolu přes rok trénují ve středisku, do 
Trstěnic. 

Na chaloupce si zlepšili fotbalové do-
vednosti a také pořádně stmelili partu. 
Nabitý týden se skládal z fotbalových 
tréninků a zápasů, venkovních her, vý-
letu na koupaliště, návštěvy místního 
zemědělce a mnoho dalšího.

Eldorado
Eldorado: „Opět se nám podařilo zís-
kat místo na krásném tábořišti v lesích 
u  Frymburku. Celý týden jsme proži-
li v  galské vesnici spolu s  Asterixem 
a  Obelixem, tváří tvář rozpínavým 
Římanům. Na tábor navázal třídenní 
puťák pro starší v překrásném podhůří 
Šumavy.“

Příměstský tábor  
pro starší děti I a II.
První turnus příměstského tábora 
pro starší byl plný zážitků. Děti lezly 
po lanech i po stěně, potkaly postavy 
z Disney světa, proměnily se v červe-
né krvinky, které roznášely kyslík po 
lidském těle, strávily den v  ráji lega, 
a ještě mnohem víc! 

TÁBORY A CHALOUPKY 2024

Druhý týden příměstského tábora 
pro starší na děti opět čekal velmi 
bohatý program. 

Vyrazily na dva výlety, jednou do Ti-
chého údolí a  podruhé do Roztok, 
kde se v  muzeu přenesly do obdo-
bí pravěku a na zámku zase do dob 
salónů, honosných šatů a  bohatých 
hostin. Účastnily se Donových her na 
počest zakladatele salesiánů, sporto-
valy, hrály si, a nakonec získaly pokla-
dy ostrova Oléron. 

Horotábor
Letošní Horotábor se konal v  okolí 
Karlových Varů. 

Stěna: „Lezli jsme hlavně na Svatoš-
ských skalách a v Šemnici, kde jsme si 
to moc užili. Téma tábora bylo podle 
filmu „V  hlavě“ a  cílem naší celotábo-
rové hry bylo pomoct Riley najít ztra-
ceného kamaráda Bing Bonga. Letos 
nám konečně přálo počasí a po něko-
lika propršených táborech v  minulých 
letech, jsme se dokonce museli před 
horkem schovávat v řece Ohři.“ 
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AQUA
Vodáci z Kobylis již tradičně navštívili 
matku českých řek Vltavu. I přes spa-
lující horko panovala dobrá nálada 
a  osvěžení v  řece bylo štědře využí-
váno. Konec chaloupky strávili vodá-
ci na slalomovém kanále v ČB, kde si 
otestovali vodácké dovednosti.

TÁBORY A CHALOUPKY 2024

Díky Bohu i všem zúčastněným za všechno, co jsme mohli prožít…

PLÁNUJEME

Fotbalová chaloupka
Poslední týden v srpnu vyjela do Trstěnic Fotbalová chaloupka, která byla ur-
čená především pro začínající i pokročilé hráče navštěvující fotbalové krouž-
ky během celého roku. Program chaloupky obsahoval ale i další hry, modlit-
bu, témátka i nabitou etapovou hru.

Plánujeme na rok i na několik let dopředu

Již před prázdninami jsme se pustili do plánování 
výstavby nového dětského hřiště pro děti od 2 do 
12 let ve venkovním areálu Salesiánského střediska 
mládeže a opravy povrchu hřiště fotbalového. 

Srdečně děkujeme Nadaci JOSETTE‘S SMILE, která 
dětské hřiště podpořila začátkem srpna částkou 9 500 EUR.

Strategický plán 
Salesiánského střediska mládeže

2024 – 2027 
O tom, co plánujeme v různých 
oblastech našeho působení s výhledem 
na další 3 roky se můžete dočíst na 
našem webu v sekci O nás > Dokumenty 
> Strategický plán 2024–2027.
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NAŠE ÚSPĚCHY V ROCE 2023–24 NAŠE ÚSPĚCHY V ROCE 2023–24 

Závod
Turnaj
Soutěž 

Kde Kdy Disciplína Umístění Pozn. Kroužek/
sektor

83. ročník 
celosvětové 
přehlídky 
amatér-
ských, 
nezávislých 
a student-
ských filmů 
UNICA

Comacchio, 
Italia

10.–16. 9. 
2023 film 2. místo Film  

TREMERE *

filmařský 
kroužek /
OOK (krou-
žek v tuto 
chvíli již 
nepokra-
čuje)

3. bodovací 
turnaj ve 
stolním 
tenise

Brno-Líšeň 20.–22. 10. 
2023 stolní tenis 3. místo

1. divize – 
Lukáš 
Fedačko

stolní tenis/
Kroužky

3. bodovací 
turnaj ve 
stolním 
tenise

Brno-Líšeň 20.–22. 10. 
2023 stolní tenis 1. místo

2. divize – 
Kryštof 
Huleš

stolní tenis/
Kroužky

3. bodovací 
turnaj ve 
stolním 
tenise

Brno-Líšeň 20.–22. 10. 
2023 stolní tenis 2. místo 2. divize – 

Filip Syrový
stolní tenis/
Kroužky

3. bodovací 
turnaj ve 
stolním 
tenise

Brno-Líšeň 20.–22. 10. 
2023 stolní tenis 3. místo 2. divize – 

Jan Foltin
stolní tenis/
Kroužky

3. bodovací 
turnaj ve 
stolním 
tenise

Brno-Líšeň 20.–22. 10. 
2023 stolní tenis 1. místo

3. divize – 
Vojtěch 
Pěnička

stolní tenis/
Kroužky

3. bodovací 
turnaj ve 
stolním 
tenise

Brno-Líšeň 20.–22. 10. 
2023 stolní tenis 1. místo

4. divize – 
Mikuláš 
Ježek

stolní tenis/
Kroužky

3. bodovací 
turnaj ve 
stolním 
tenise

Brno-Líšeň 20.–22. 10. 
2023 stolní tenis 2. místo

4. divize – 
Veronika 
Bernátová

stolní tenis/
Kroužky

Závod
Turnaj
Soutěž 

Kde Kdy Disciplína Umístění Pozn. Kroužek/
sektor

3. bodovací 
turnaj ve 
stolním 
tenise

Brno-Líšeň 20.–22. 10. 
2023 stolní tenis 3. místo

4. divize – 
Sára  
Hoznedrová

stolní tenis/
Kroužky

3. bodovací 
turnaj ve 
stolním 
tenise

Brno-Líšeň 20.–22. 10. 
2023 stolní tenis 2. místo 5. divize – 

Petr Dickij
stolní tenis/
Kroužky

Fotbalový 
turnaj – 
mladší

Kobylisy 21.10. 2023 fotbal 2. místo Kategorie 
A – Užovky

fotbal/
Kroužky

Fotbalový 
turnaj – 
mladší

Kobylisy 21. 10. 2023 fotbal 3. místo Kategorie 
A – Zmije

fotbal/
Kroužky

Fotbalový 
turnaj – 
mladší

Kobylisy 21. 10. 2023 fotbal 2. místo
Kategorie 
B – Sk  
Akademie

fotbal/
Kroužky

Fotbalový 
turnaj – 
mladší

Kobylisy 21. 10. 2023 fotbal 3. místo
Kategorie 
B – FC  
Karlštejn

fotbal/
Kroužky

Fotbalový 
turnaj – 
starší

Kobylisy 21. 10. 2023 fotbal 2. místo Kategorie C 
– Čutalisti

fotbal/
Kroužky

Fotbalový 
turnaj – 
starší

Kobylisy 21. 10. 2023 fotbal 3. místo
Kategorie 
C – Young 
shooters

fotbal/
Kroužky

Fotbalový 
turnaj – 
starší

Kobylisy 21. 10. 2023 fotbal 1. místo
Kategorie D 
– Vystřelené 
střely

fotbal/
Kroužky

Fotbalový 
turnaj – 
starší

Kobylisy 21. 10. 2023 fotbal 2. místo
Kategorie 
D – Pinky 
Pies

fotbal/
Kroužky

1. bodovací 
turnaj ve 
florbale

Uhříněves 11. 11. 2023 florbal 3. místo střední  
kategorie

florbal/
Kroužky

1. bodovací 
turnaj ve 
florbale

Uhříněves 11. 11. 2023 florbal 2. místo nejmladší 
kategorie

florbal/
Kroužky* Film TREMERE získal stříbrnou medaili – tvůrci: lektoři Lukáš Horáček a Tobiáš Horecký s dětmi; film byl 

součástí české kolekce filmů, která zároveň dostala ocenění Nejlepší národní kolekce
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Závod
Turnaj
Soutěž 

Kde Kdy Disciplína Umístění Pozn. Kroužek/
sektor

1. bodovací 
turnaj ve 
florbale

Uhříněves 11. 11. 2023 florbal 1. místo nejstarší 
kategorie

florbal/
Kroužky

Lezecké 
– boulder 
závody na 
Čtyráku

České  
Budějovice 18. 11. 2023 bouldering 1. místo

kategorie 
14+ ženy 
Kateřina 
Josefusová

lezecké 
kroužky/
Kroužky

Lezecké 
– boulder 
závody na 
Čtyráku

České  
Budějovice 18. 11. 2023 bouldering 3. místo

kategorie 
14+ ženy 
Viktorie 
Stříbrná

lezecké 
kroužky/
Kroužky

Lezecké 
– boulder 
závody na 
Čtyráku

České 
Budějovice 18. 11. 2023 bouldering 1. místo

kategorie 
14+ muži 
Jakub 
Zeman

lezecké 
kroužky/
Kroužky

Lezecké 
– boulder 
závody na 
Čtyráku

České 
Budějovice 18. 11. 2023 bouldering 2. místo

kategorie 
14+ muži 
Marek 
Chytrý

lezecké 
kroužky/
Kroužky

Lezecké 
– boulder 
závody na 
Čtyráku

České 
Budějovice 18. 11. 2023 bouldering 3. místo

kategorie 
14+ muži 
Jáchym Král

lezecké 
kroužky/
Kroužky

Memoriál B. 
Vavroše Ostrava 8.–10. 12. 

2023 stolní tenis 1. místo
1. divize – 
Lukáš 
Fedačko

stolní tenis/
Kroužky

Memoriál B. 
Vavroše Ostrava 8.–10. 12. 

2023 stolní tenis 3. místo
1. divize – 
Jakub 
Slovak

stolní tenis/
Kroužky

Memoriál B. 
Vavroše Ostrava 8.–10. 12. 

2023 stolní tenis 2. místo
2. divize – 
Jindřich 
Jurášek

stolní tenis/
Kroužky

Memoriál B. 
Vavroše Ostrava 8.–10. 12. 

2023 stolní tenis 1. místo

2023 
kategorie 
dorosten-
ci – Lukáš 
Fedačko

stolní tenis/
Kroužky

Závod
Turnaj
Soutěž 

Kde Kdy Disciplína Umístění Pozn. Kroužek/
sektor

Memoriál B. 
Vavroše Ostrava 8.–10. 12. 

2023 stolní tenis 2. místo

2023 kate-
gorie starší 
žáci –  
Kryštof 
Huleš

stolní tenis/
Kroužky

2. bodovací 
turnaj ve 
florbale

Uhříněves 9. 12. 2023 florbal 2. místo střední  
kategorie

florbal/
Kroužky

3. bodovací 
turnaj ve 
florbale

Uhříněves 13. 1. 2024 florbal 1. místo střední  
kategorie

florbal/
Kroužky

3. bodovací 
turnaj ve 
florbale

Uhříněves 13. 1. 2024 florbal 3. místo nejstarší 
kategorie

florbal/
Kroužky

1. bodovací 
turnaj ve 
stolním 
tenise

Havířov 15.–17. 3. 
2024 stolní tenis 1. místo

2. divize – 
Vojtěch 
Pěnička

stolní tenis/
Kroužky

1. bodovací 
turnaj ve 
stolním 
tenise

Havířov 15.–17. 3. 
2024 stolní tenis 2. místo

3. divize – 
Veronika 
Bernátová

stolní tenis/
Kroužky

Lezecké – 
Z(S)ales Cup Plzeň 16. 3. 2024 bouldering 1. místo

kategorie 
S holky, 
Marie Reit-
mayerová

lezecké 
kroužky/
Kroužky

Lezecké – 
Z(S)ales Cup Plzeň 16. 3. 2024 bouldering 2. místo

kategorie 
S kluci Lu-
káš Dvořák

lezecké 
kroužky/
Kroužky

Lezecké – 
Z(S)ales Cup Plzeň 16. 3. 2024 bouldering 1. místo

kategorie M 
holky Agáta 
Dvořáková

lezecké 
kroužky/
Kroužky

Lezecké – 
Z(S)ales Cup Plzeň 16. 3. 2024 bouldering 2. místo

kategorie M 
holky Adéla 
Zásmětová

lezecké 
kroužky/
Kroužky

Lezecké – 
Z(S)ales Cup Plzeň 17. 3. 2024 bouldering 1. místo

kategorie 
XL kluci 
Jáchym Král

lezecké 
kroužky/
Kroužky

NAŠE ÚSPĚCHY V ROCE 2023–24 NAŠE ÚSPĚCHY V ROCE 2023–24 
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Závod
Turnaj
Soutěž 

Kde Kdy Disciplína Umístění Pozn. Kroužek/
sektor

Lezecké – 
Z(S)ales Cup Plzeň 17. 3. 2024 bouldering 2. místo

kategorie XL 
kluci Matyáš 
Buchar

lezecké 
kroužky/
Kroužky

Lezecké – 
Z(S)ales Cup Plzeň 17. 3. 2024 bouldering 2. místo

kategorie 
muži Jakub 
Zeman

lezecké 
kroužky/
Kroužky

Lezecké – 
Z(S)ales Cup Plzeň 17. 3. 2024 bouldering 3. místo

kategorie 
muži Marek 
Chytrý

lezecké 
kroužky/
Kroužky

Lezecké – 
Z(S)ales Cup Plzeň 17. 3. 2024 bouldering 2. místo

kategorie 
ženy Lucie 
Kohoutová

lezecké 
kroužky/
Kroužky

2. bodovací 
turnaj ve 
stolním 
tenise

Ostrava 3.–5. 5. 2024 stolní tenis 3. místo
1. divize – 
Kryštof 
Huleš

stolní tenis/
Kroužky

2. bodovací 
turnaj ve 
stolním 
tenise

Ostrava 3.–5. 5. 2024 stolní tenis 1. místo
2. divize – 
Václav 
Martínek

stolní tenis/
Kroužky

2. bodovací 
turnaj ve 
stolním 
tenise

Ostrava 3.–5. 5. 2024 stolní tenis 2. místo
2. divize – 
Jindřich 
Jurášek

stolní tenis/
Kroužky

2. bodovací 
turnaj ve 
stolním 
tenise

Ostrava 3.–5. 5. 2024 stolní tenis 1. místo
3. divize – 
Sára  
Hoznedrová

stolní tenis/
Kroužky

2. bodovací 
turnaj ve 
stolním 
tenise

Ostrava 3.–5. 5. 2024 stolní tenis 1. místo 4. divize – 
Jakub Jaroš

stolní tenis/
Kroužky

Fotbalový 
turnaj Brno 4. 5. 2024 fotbal 1. místo Kategorie B fotbal/

Kroužky

Fotbalový 
turnaj Brno 4. 5. 2024 fotbal 3. místo Kategorie C fotbal/

Kroužky

Centrum pro rodinu 
a doučování

Uplynulý školní rok lze z pohledu na-
šeho sektoru hodnotit jako velmi vy-
dařený. Pokračovali jsme v naší prá-
ci zaměřené na nejmenší děti, jejich 
rodiče, dospělé i  celé rodiny. Kromě 
zavedených aktivit jsme opět nabídli 
i několik novinek.

Z kroužků byl tradičně největší zájem 
o cvičení dětí s rodiči, ať už se jed-
nalo o nejmenší děti (Hrátky s medví-
ďátky), starší děti (Cvičení s kočičkou) 
nebo odpolední pohybový kroužek 
(Hbitý mrňous). U  všech zmíněných 
kroužků jsme z  důvodu velkého zá-
jmu otevřeli tři skupiny.

Z ostatních kroužků se zvláštní obli-
bě těšil přírodovědecko-pěstitelský 
kroužek „Mladé kořínky“ pod vede-
ním Lenky Kloboučníkové. Díky píli 
a velkému úsilí malých zahradníků se 
na našich záhoncích ve venkovním 
areálu urodilo spoustu dobrot: ja-
hody, rajčata, hrášek, cukety, okurky 
a dýně. Na záhoncích děti také vypěs-
tovaly různé bylinky, které se zároveň 

NAŠE ÚSPĚCHY V ROCE 2023–24 
ZHODNOCENÍ ŠKOLNÍHO  

ROKU VEDOUCÍMI PROGRAMŮ

naučily i  poznávat včetně způsobu 
jejich využití. Součástí kroužku tedy 
kromě ochutnávky vypěstovaných 
plodin byla i  degustace výborných 
bylinkových čajů. 

Během roku proběhla celá řada se-
minářů a  kurzů pro rodiče se zají-
mavými tématy. Největší zájem byl 
o  seminář „Výchova synů“, z  kurzů 
pak byl jasným favoritem šestidílný 
kurz „Cesta efektivní komunikace“.

Novinkou letošního roku byl kurz 
přípravy na manželství, v  jehož 
rámci se na společný život připravo-
valo 9 párů. Lektory kurzu byli PhDr. 
Eva Labusová a P. Václav Jiráček SDB, 
kteří v  rámci šesti večerů probrali 
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nejpodstatnější témata týkající se 
partnerského soužití. Na kurz byly 
velmi dobré ohlasy, proto jsme se roz-
hodli kurz nabídnout i v příštím roce.

Tradičním tahákem byly také letos 
naše jednorázové akce pro rodi-
ny. Kromě našich stálých akcí, jako 
je Svatomartinský průvod, Tvoření 
adventních věnců, Mikulášského 
dopoledne, Rozjaření a  Rozloučení 
se školním rokem jsme letos zařadili 
i  novinku - „Tříkrálové koledová-
ní“. Na akci jsme si společné zazpívali 
koledy u stromečku, přivítali tři krále 
a zahřáli se u plápolajícího ohně. Ne-
chybělo ani cukroví, svařák a  teplý 
čaj pro děti. Kdo chtěl, mohl zároveň 
v rámci této akce přispět i na Tříkrálo-
vou sbírku.

V  programu doučování jsme letos 
opět pokořili rekord, kdy se indivi-
duálního doučování pravidelně 
účastnilo téměř 130 dětí. Skvě-
lou zprávou také je, že všechny děti 
z devátých tříd, které se v jeho rámci 
připravovaly na přijímací zkoušky na 
střední školy, byly úspěšné a  na vy-
brané školy se dostaly.

Závěrem bych ráda poděkovala ce-
lému týmu CPR i  všem lektorům 
doučování za skvělou spolupráci 
a za velké nasazení, s nímž šli do jed-
notlivých aktivit. Plodem této práce 
jsou pak spokojené děti a jejich rodi-
če, kteří se u nás cítí dobře a rádi se 
k nám vrací.

Blanka Malcová

ZHODNOCENÍ ŠKOLNÍHO  
ROKU VEDOUCÍMI PROGRAMŮ

ZHODNOCENÍ ŠKOLNÍHO  
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Nízkoprahový klub Vrtule

I  letošní rok přinesl nové změny 
v  Nízkoprahovém klubu Vrtule. Po 
prázdninové uzavírce kvůli změně 
interiéru klubu jsme otevřeli Vrtuli 
v  novém kabátu. Rozloučili jsme se 
s kolegyní Danielou a přijali jsme do 
týmu novou kolegyni Míšu. V pracov-
ním kolektivu jsme dosáhli celistvé-
ho týmu, ve kterém se nám dobře 
pracovalo. 

V  rámci spolupráce s  Nadací Koo-
perativa jsme získali grant a mohli 
tak naším pěti klientům nabídnout 
možnost terapie, kterou využili 
a hodnotili svou zkušenost pozitivně. 
V tomto školním roce jsme se zamě-
řili na téma duševního zdraví.

V  rámci tématu duševního zdraví 
proběhlo několik vzdělávání pro 
pracovníky Vrtule i  jiných sektorů. 
Také jsme připravili pro klienty různé 
vzdělávací materiály, které jsme pak 
s nimi probírali v rámci běžných dnů. 
Materiály obsahovaly různá doporu-
čení, co mohou dělat, když se necítí 
psychicky dobře. V  dubnu proběhla 

debata s  peer pracovnicí Áďou, kte-
rá se s našimi klienty podělila o svou 
zkušenost s duševním onemocněním. 

Letošní školní rok jsme se také roz-
hodli navázat spolupráci s  dalšími 
službami a  školami. Tato spoluprá-
ce by do budoucna mohla přinést 
výhody při efektivnějším vyhledává-
ní potenciálních klientů, kteří by naši 
službu mohli využít a byla jim nápo-
mocná. 

Průměrná návštěvnost ke konci škol-
ního roku byla cca 12 klientů denně. 
Za celé období školního roku 23/24 
to bylo celkově 234 klientů, kteří pro-
šli naší sociální službou. 

Alžběta Matysová
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Kroužky zájmového 
vzdělávání

Každoročně se snažíme nabídnout 
pestrou nabídku zájmových kroužků, 
a  ne jinak tomu bylo i  v  uplynulém 
školním roce, kdy bylo v nabídce přes 
80 zájmových útvarů různého za-
měření a pro různé věkové skupiny, 
které navštěvovalo přes 800 účastní-
ků, přičemž přes 750 účastníků byli 
děti a mladí lidé.

V  průběhu roku jsme pak uskutečni-
li 32 jednorázových akcí, z čehož 14 
akcí bylo s  přespáním. Jedná se pře-
devším o výjezdy na sportovní turnaje 
nebo jejich pořádání u nás, o účast na 
larpových bitvách, přespávačky nej-
různějších skupin dětí a  mládeže ve 

středisku, keramické workshopy, ale 
také třeba o společnou výpravu za kul-
turou apod. V létě jsme pak uspořádali 
4 sportovní tábory, které navazovali 
na činnost sportovních kroužků: Spor-
tovní příměšťák, Table tenis camp, Ho-
rotábor a Fotbalový camp. V průběhu 
roku se koordinátoři zodpovědní za 
jednotlivá oddělení účastnili několika 
vzdělávacích setkání a stáží.

Pokračovali jsme v  projektu zapojo-
vání mladých lidí ve věku 14–17 let 
do vedení pravidelné zájmové činnos-
ti (bylo zapojeno celkem 11 mladých) 
a někteří z  těch loňských po dosažení 
zletilosti, letos pracovali již jako samo-
statní vedoucí. Stabilizace, úsilí o  zvy-
šování kvality pedagogické práce, 
vzdělávání, komunikace, stabilita týmu, 
rozvojová témata, vypořádání se s ne-
očekávanými událostmi, soudržnost, 
samostatnost… to je pár klíčových 
slov, kterými koordinátoři jednotlivých 
oddělení hodnotí uplynulý školní rok. 

Děkuji za tento rok a za všechny, kteří 
se na vedení aktivit podíleli. 

Hana Gennertová

ZHODNOCENÍ ŠKOLNÍHO  
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Oratoř

Měla bych především začít zmínkou 
o  změně, kterou Oratoř prožila bě-
hem celého školního roku 2023/2024. 
Na začátku školního roku nastoupilo 
nové vedení. Přibyla nám mladá po-
sila do týmu Oratoře. Řekla bych, že 
začátek školního roku byl velmi in-
tenzivní. Nejen, že nám přišla spousta 
nových dětí po letních prázdninách, 
ale také i děti si musely zvyknout na 
změnu vedení. Mám velkou radost 
z toho, že zájem o Oratoř mezi dět-
mi velmi vzrostl, během školního 
roku bylo přihlášeno 270 dětí.  Ze-
jména se nám rozšířila skupina ukra-
jinských dětí. Každý si přivedl 2–3 
kamarády a společně v Oratoři trávili 
svůj volný čas. 

Povedlo se nám během roku uspořá-
dat jednou za 2 měsíce Soutěže o ne-
zajímavé ceny, hlavním námětem 
byly plastové kachničky. Na podzim 
proběhl Hvězdný víkend na téma Ma-
lého prince. Podobně jako loňský rok 
se jelo na faru do Zdic. Pod vedením 
Dominika Vachudy se víkend moc vy-
dařil a  děti odjížděly s  plackou, kde 

měly zlatou hvězdu a napsáno v čem 
jsou opravdu hvězdy. 

Před Vánocemi jsme se jako tým jeli 
podívat na zkušenou do Plzně k sale-
siánům. V klubu Balón jsme se s dět-
mi zapojovali do aktivit. Odjížděli 
jsme plní různých dojmů, které jsme 
si poté sdíleli po cestě vlakem. 

O  jarních prázdninách jsme se opět 
vydali do Písařova na Hory s Oratoří. 
Jako loňský rok akci měl na starosti 
Štěpán Štefl. Tato akce nebyla nijak 
tématicky zasazená, ale navštívili 
jsme např. Jump Arénu a  aquapark 
v Olomouci, také jsme se vydali i přes 
špatné sněhové podmínky na svah, 
kde jsme vždy lyžovali od rána do 
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odpoledne. Děti odjely domů s mno-
ha zážitky a  se vzkazy, že se těší na 
další rok. 

Během celého roku se konaly výlety 
s Oratoří spojené s ministranty pod 
vedením Radka Gottwalda. Děti se 
podívaly např. do muzea MHD. Ne-
bylo tomu jinak ani na jaře a  před 
letními prázdninami. Děti navštívily 
i ZOO v Praze. 

V květnu jsme se zapojili do Dne Sa-
lesiánského Centra, kdy jsme uspořá-
dali v Oratoři LEGO výstavu, ve spo-
lupráci s jedním chlapcem z Oratoře. 
Výstava byla velmi pozitivně hod-
nocena účastníky akce. Celý den se 
velmi podařil a prožili jsme ho v moc 
milé atmosféře. 

Na konci školního roku jsme se s dět-
mi rozloučili při zakončení školního 
roku a  děti si při té příležitosti vy-
zkoušely, zda by obstály jako správ-
ní táborníci. Kvíz vyluštili všichni zú-
častnění.

Hned na začátku prázdnin jsme se 
vydali po stopách umění a  divadla 

do Mezholez zhruba na týden. Celá 
akce byla završena obrovskou párty, 
která byla zakončena seriálem Aste-
rix a  Obelix. Srpen se nesl v  duchu 
příměstských táborů pro starší. Oba 
turnusy se vydařily, a i přes velké tep-
lo děti dokázaly přijít na záhady lid-
ského těla nebo najít poklad.  

Celý školní rok hodnotím jako velmi 
úspěšný. Povedlo se nám rozjet i ma-
ličkosti, které ten velký celek krásně 
doplnil. Legrace byla i na akcích a už 
se těšíme na další rok. Ke konci roku 
se s námi rozloučili 4 kolegové, kteří 
se rozhodli pokračovat v  jiném za-
městnání. Všem moc děkujeme za 
velký přínos pro Oratoř. 

Máří Vostřelová

ZHODNOCENÍ ŠKOLNÍHO  
ROKU VEDOUCÍMI PROGRAMŮ

Programy křesťanské 
výchovy 

Don Bosco jednou řekl: „Buďme vždy 
veselí, čas rychle uteče.” Když se nyní 
ohlížím za uplynulým rokem, musím 
uznat, že uběhl velice rychle. Byl na-
plněný jak veselými, tak i  těžkými si-
tuacemi, jak už to v  životě bývá. Ale 
takto zpětně musím uznat, že stál za 
to. V následujících řádcích se podělím 
jen o pár dojmů z Programů křesťan-
ské výchovy (PKV), pod kterými jsou 
organizovány Úterky u  Terky, spole-
čenství mládeže a chaloupky.

První, co se mi vybaví, je vděčnost. 
Jsem vděčný za to, že:

»» Úterky u  Terky vedla v  tomto 
roce koordinátorka Evelína Ně-
mečková, která přinesla nový 
elán do této aktivity. Vnesla ne-
jen řadu nových témat a  hostů 
z oblasti psychologie a životního 
stylu, ale také umocnila přijíma-
jící prostředí pro řadu nových 
účastníků.

»» Úterkovou kapelu vedli společ-
ně noví kapelníci Franta Čapla 
a Terka Macounová a daří se jim 

udržovat vysoký standard nasta-
vený předešlým vedením.

»» Nová spolča 14+ - NeDeBuK 23 
a  Ví, Buřt – se krásně zajela po 
prvním roce své existence a spol-
čáci spolu se svými animátory 
vytvářejí hezká společenství, kde 
mladí mohou zažívat nové zážit-
ky, přijímat se navzájem takoví, 
jací jsou, a  růst osobnostně i  ve 
víře.

»» Spolčo πS-21 dovršilo své tříleté 
fungování pod vedením Jendy 
Fojtů a většina členů se přihlásilo 
do navazující přípravy na biřmo-
vání, kde je nyní 53 mladých.

»» Některé chaloupky slavily své na-
rozeniny (Zažij 9 let, Eldorádo 10 
let, Don Bosco 11 let) – některé 
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pokračují, některé končí, ale 
jsem rád za každého vedoucího 
i  účastníka, který spoluutvářel 
tyto tábory.

»» Jiné chaloupky pak odvážně 
přebrali noví hlavní vedoucí – 
Cácorky nejen copaté Radka Fe-
dačková, Fotbalovou chaloupku 
Martin Vaňáč a  Ministrantskou 
chaloupku Radek Gottwald. Pro 
každého z  nich (ať už jim je 20 
nebo více) to byla nová zkušenost 
a  zhostili se této výzvy více než 
dobře.

»» Eliška Pavelková rozjela novou 
chaloupku Jabadabadů, kde se jí 
podařilo vytvořit rodinnou a  při-
rozeně evangelizační atmosféru, 
kterou jsem jen tak někde nezažil.

Tato kronika by nabobtnala do ne-
skutečných rozměrů, kdybych měl 
vypsat všechna jména těch, díky 
kterým PKV funguje. Ať už jsou za-
sloužilí veteráni nebo mladá ucha, 
která se teprve učí, jsem vděčný 
za každého z nich jednotlivě, a dě-
kuji Bohu za každého z nich. Právě 
bez takových lidí, kteří se rozhodli 
věnovat kus svého života dětem 

a  mladým by PKV nemohlo existo-
vat. 

Druhá věc, kterou jsem si v  tomto 
roce uvědomil, je důvěra a  odva-
ha. Na jaře jsme jeli s  partou ani-
mátorů z  celé České republiky do 
rodiště Dona Boska a  do Turína. 
Nejen, že jsme mohli poznat místa, 
kudy chodil zakladatel salesiánů, 
a ochutnat kafe, víno nebo pizzu. Ale 
především se setkat s  bezmeznou 
důvěrou Dona Boska v  Pána Ježíše 
a  Pannu Marii. A  s  odvahou jedno-
ho vesnického kluka, který nakonec 
změnil svět. Stejně tak pak jsem vní-
mal u  různých lidí z  PKV podobnou 
důvěru a  odvahu. Ať už dát dětem 
a mladých prostor pro seberealizaci, 
jet s  nimi na vodu nebo lézt s  nimi 
po lanových překážkách, pozvat je 
ke tvorbě programů, naučit je praco-
vat se sekerou či s nimi jít na puťák 
a přečkat noc v přírodě, i když poblíž 
zuří bouře. Stejně pak u mladých vi-
dět, kolik nadšení i  rozhodnosti při-
nášejí, co řeší za obtíže, jsou ochotni 
o tom mluvit a společně se staršími 
hledat řešení. A kolik se toho od nich 
může člověk naučit. 

V  létě jsem byl se spolčem NeDeBuK 
23 na Sázavě. Poslední noc se přihna-
la bouřka, modlili jsme se na verandě 
hospody. Poté, co šli ostatní spát, jsem 
ještě chvíli zůstal vzhůru a volal jsem 
k  Ježíši, aby nám pomohl. Abychom 
mohli další den jet dále (nemohli jsme 
vrátit lodě), aby to každý zvládl. Až 
po návratu domů jsem si uvědomil, 
že vlastně moje modlitby byly vysly-
šeny. Bouřka přešla, stoupla voda, 
takže jsme mohli sjíždět i  jezy. Sice 
někdy sprchlo, ale bylo teplo. A  pře-
devším – všichni mladí byli v pohodě 
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a  brali zamračené počasí s  nadhle-
dem. A právě to přeji celému PKV, Sa-
lesiánskému centru i naší společnosti 
do dalšího školního roku – abychom 
si všímali toho, co pro nás Bůh a lidé 
dělají. Abychom Jemu i ostatním za to 
dokázali děkovat. A abychom se niče-
ho nebáli a  důvěřovali vzkříšenému 
Kristu. Přeci jen On přemohl smrt i zlo. 
A jako se nebe klene nad světem, tak 
i nad každým z nás se klene Boží láska, 
která na nikoho nezapomíná a nikoho 
neopouští.

Dominik Vachuda

S vděčností za vše dobré, co můžeme tvořit, i díky všem podporovatelům…
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PODĚKOVÁNÍ PODĚKOVÁNÍ

Děkujeme těmto institucím,  
společnostem i jednotlivcům…

»» Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR,
»» Projekt Šablony (OP JAK) byl spolufinancován Evropskou unií,
»» Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR,
»» Magistrát hlavního města Prahy,
»» Úřad městské části Prahy 8,
»» Charita Praha – Tříkrálová sbírka,
»» Nadace pojišťovny Kooperativa,
»» Nadace JOSETTE‘S SMILE,
»» ČEPS, a.s.,
»» Smart Emailing,
»» Česká asociace Streetwork,
»» Římskokatolická farnost sv. Terezie od Dítěte Ježíše,
»» Akademické reprografické centrum; MP Logic, s.r.o.; Ordinace 

Jungmannova s.r.o.; K-S-B; Jarnette Réclame spol. s.r.o.; Alergologie – 
Pediatrie s. r. o.; AVA, s.r.o.; Květomluva, s.r.o.; Potravinová banka Praha, 
a.s.; Organizační kancelář Praha; Barclays; Engineering and Trade; Alfa 
Holiday s.r.o.; Místní komunita SDB; galerie Aniretak; Přírodní škola 
a mnoha dalším individuálním dárcům.



Podílejte se s námi
Děkujeme za podporu naší činnosti s dětmi a mládeží! 

Bez podpory by naše činnost nebyla možná. Děkujeme za každý váš dar! 
 
Dary je možné zasílat na č. účtu: 2001198943/2010.

Do zprávy pro příjemce nezapomeňte na sebe uvést 
nějaký kontakt, rádi vám poděkujeme a zašleme 
potvrzení o poskytnutí daru. 

Info a potvrzení o daru
Eva Špačková 
+420 734 648 946
eva.spackova@strediskokobylisy.cz 

číslo účtu pro dary

Posláním Salesiánského 
střediska mládeže 
je pomáhat mladým 
lidem růst a přebírat 
zodpovědnost za svůj 
život.

Věříme, že veškerá naše 
výchova a pomoc směřuje 
k tomu  „…aby mladí žili 
rádi…“

Salesiánské středisko mládeže – středisko volného času, o.p.s. 
Kobyliské nám. 640/11, 182 00 Praha 8 | IČ 27084876 
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